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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

shnncuyci gazdasági egyesület“, a „£ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a „kanizsai és noVai járási községi és
körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

IMI e g j el enik zm. i n d e n vasárna 3?-

Iparosaink helyzete.
Országszerte hangzik a panasz, hogy a magyar 

,, ir lS Ivlvzvte tarthatatlan és hogy Magyarországon 
■. nek tisztességesen megélni ma már

hihetetlen

esetleg,

10 tényleges állapotokat vizsgáljuk, oda ju- 
_ e panasz nem épen indokolatlan \ mert 

: nézzünk, a régi jómódé iparos osztályt
látjuk többé sehol. Ha itt-ott akad is egy-két 

.: -V,b iparos, az vagyonát részint kiváló, tehet- 
v us szorgalommal párosult takarékosságának,

, üt pedig különös szerencséjének köszönheti, de 
többször úgy örökölte szüleitől.

A mh.iii e néhány jómódú emberrel szemben 
„,,i azoknak a száma, akik napról-napra véres 

.;.á_,)ziiak a betevő falatért és mégis csak 
; képesek magukat és családjukat tentar- 

a, hogy szinte elképed az ember, hogy 
. i ' ...\ zek a sors üldözte szegény lények 
iui .■: időzítsük dacára sem képesek zöld ágra 

ergődni.
Kutatva e bajnak alapokát, úgy találjuk, hogy 

óiba vgyrt;szt iparrendszerünkben, másrészt azon­
os pedig legnagyobb mérvben, iparosainkban, 

mint szerves egységben, található fel.
Azt is megengedjük ugyan, hogy a gyáriparnak 

részt .an kézműveseink elszegényedésében, 
ámde a gyáripar inkább csak egyes iparágra nézve 
kártékony hatású, sőt ezek közül többet teljesen 
■ mg is semmisített, de magára az iparos osztályra 
m /ve csak annyiban van befolyással, a mennyiben 
eveseknek a foglalkozás körét megváltoztatja, más 

térre utalja.
A hiba mindenesetre főkép az előbb említett 

: dologban található fel.
Hibás iparrendszerüuk, mely megengedi, hogy 

mv égvén, aki egy iparra képesítéssel bír, az 
iH.:> m,rt is űzhessen. Például egy Kitanult borbély 
ki;-! kovács, nyithat szabó vagy csizmadia üzletet,

uai

ha jó kedve van, rá adhatja fejét a harang- 
öntésre is.

E szabadosságnak nevezhető iparszabadság foly­
tán azután elő áll az az anomália, hogy azokat, akik 
mesterségüket alaposan megtanulták, e hívatlan egyé­
nek igen gyakran háttérbe szorítják, sőt a szabad 
versény folytán egészen el is nyomják.

De magukban is igen sok olyan hiba van, mely 
az általános elszegényűlést maga után vonja.

Jdert vegyük csak vizsgálóra a helyzetet.
Az iparos tauonc három-négy évi tanonckodás 

után, mely idő nagy részét nem egy helyen moso­
gatással s gyermek dajkálással töltötte el, felszabadúl. 

Ekkor már azt hiszi magáról, hogy ő valaki. 
Mesterének utmutásait csak ritkán fogadja el: 

nincs benne semmi magasabb ambíció, semmi ne­
mesebb törekvés arra, hogy a közönséges munkás­
nál többre vigye; nem szerez tapasztalatokat; nem 
iparkodik magának egy kevés tőkét gyűjteni, hanem 
pár hónapi, vagy mondjuk pár évi segédeskedés után 
kiváltja az ipar engedélyt és kezd a saját szakállára 
dolgozni.

Pénze nincs, mert keresményét segéd korában 
elverte a korcsmában és kávéházakban, tehát kölcsön 
vesz fel pénzt, hogy bele kezdhessen a mesterségbe.

Dolgozni nem tanult meg tisztességesen, tehát 
kontár marad, mint önálló iharos is.

Ily körülmények közt kerül bele abba az em­
beráradatba, amelyben mindauki a mindennapi kenyér 
megszerzéséért küzködik.

A szabad versenyben azután azzal az eszközzel 
iparkodik magát fentartani, ami épen rendelkezésére áll.

Jó és kiváló munkával nem versenyez, mert 
aisz annak produkálására képtelen. Segít hát magán 
azzal, hogy selejtes munkáját lehető olcsón adja.

A fogyasztó közönség eleiutén kapva kap a 
selejtes, de olcsó árun, és elhagyja azokat az ipa­
rosokat, akik szolid munkájukért az illő díjat meg­
követelik.

„Zalamegye“ tárcája.

Az így elhagyatottak eleiutén küzdenek az áram­
lat ellen és tartják magukat, utóbb azonban ők is 
kénytelenek az árral haladni.

íme tehát e téren nemcsak hogy nem hull el 
a versenyzők férgese, hanem magával rántja azokat 
is, akik eddig biztos talajon képzelték magukat.

Lassanként ezek is olcsó árusok lesznek, ezek 
is az árnak megfelelő selejtes árút produkálnak s 
lassanként ezek is kénytelenek a kölcsönhöz folya­
modni. A kölcsön pénznek pedig nagy kamata van, 
nem futja az olcsó munka hasznából.

A hitel a kisiparosra nézve inkább átok, mint 
áldás. Pusztulás és nyomor üti fel a fejét abban a 
műhelyben, ahol ez megfészkelte magát; mert az 
élet fenntartás nehéz küzdelmeiben kifáradt iparos, 
midőn már adósságaival nem bir, legtöbbször az 
ivásuak adja magát, amely jóra soha sem vezet.

Az a kérdés már most, mit kell tenni e szomorú 
helyzetben, hogy a nemzetnek e tiszteletre méltó 
osztálya az anyagi pusztulástól meg legyen mentve ?

A felelet igen egyszerű.
Az ipartörvény revízióján kívül a további baj 

elhárítása magukon az iparosokon áll.
Ha a fiatalabb iparosok nem törekszenek mind­

járt az önállóságra, hanem iparkodnak magukat 
mesterségükben alaposan kiképezni és a korcsmazás, 
covábbá a haszontalan szociális eszmék mételyeinek 
összeszedése helyett az Istenházát látogatják vasár­
naponként, keresményüket pedig inkább a takarék- 
pénztárba rakják, mint a korcsmáros kasszájába: 
akkor már a jövőre nézve a bajon nagyban segítve 
esz; mert egyrészt megcsappan a szabad versenyzők 

száma, másrészt pedig, hogy ha az illetők csak akkor 
kezdik meg önállóan iparukat, mikor már mestersé­
güket alaposan értik és némi kis tőkével is rendel­
keznek, nem kell többé saját munkájuk árát a mi­
nimumra letörni, mert nem selejtes dolgokkal állanak 
a versenyzők sorában és inert a kamat fizetés köte-

madiifoazcll.
— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

Az Isten világáért mire gondol maga Irén ?
■/t a visvlutOc meg nem engedhetem. Hol hallott maga 
ilyen dolgot? Az utcán mindig határozott komolysággal 
Iv-ll haladnia egy jónevelésü leánynak, ha mindjárt tizen- 
hetews is. Vegye tudomásul, hogy ha még legkisebb olyan 
pillantást veszek észre, mint a milyent ma tapasztaltam 
rögtön beszélni fogok a kedves mamával.

he kérem madmoazell, iszen én semmi ...
— Ne beszéljen kérem ! Az én szememet nem fogja 

n,/k,,tl|i- S(,m az eszemen nem fog túljárni. Ezt én nem 
' Nagyon különösnek találtam eddig is, csak nem
akaitam mindjárt szólni, hogy Csapó Dénes úr mindig 
,ti i,i uitja sétáit, amerre mi megyünk. Próbáltam a helyet 
is változtatni; az is hasztalan volt. Azt kell ebből követ­
keztetnem. hogy a szószoros értelmében kémleli nyomainkat, 
Máyként nem tudom megérteni, hogy akára korzóra megyünk, 
ik.it a vasúti fasorok közé, akár a ligetbe, mért kell Csapó 

I Mies urnák mindig velünk találkoznia; ha 3 órakor megyünk 
sétálni: akkor 3 órakor, ha 5 órakor: akkor 15 órakor. 

Kérem madmoazell, talán a véletlen, vagy . . - 
Ne mentegesse kérem ! Ez a dolog egészen világos. 

Az a vakmerő tekintet, az a különösen bizalmas üdvözlési 
modor — maga is beláthatja — nem egyeznek meg a bon- 
tomml. Enm-k végét kell sznkitaui okvetlenül.

De hát mit csináljak ?
— Mit? A mit minden jónevelésü, komoly, korrekt 

!l'iíny az eféle tolakodókkal, illetlen fráterekkel szemben 
‘""^idliii szokott; tekintetével, magatartásával tudtára kell 
;i,hda. hogy ezek a kiszámított találkozások nem tetszenek, 
he ha maga úgy fog viselkedni, mint eddig tapasztaltam, 
akkor annak az uri-embernek vakmerősége még növekedni 
log. En azonban tudni logom kötelességemet.

Ez a párbeszéd Várhelyi Valeria kisasszony és az 
ö iievelőnője között folyt 1

A nevelőim eleven példánya volt azoknak az ötven­
éves madmoazelleknek, kiket legtöbben csak regényekből 
ismerünk s akik szigora pedantériájukkal zsarnokai szoktak 
lenni annak a háznak, a hová kerülnek.

Valamikor családja előkelő szerepet játszott Svájcban, 
de elszegényedtek; ő mint fiatal leány árvaságra jutott es 
kénytelen volt beállni nevelőnőnek. ,

Ebben a minőségében teljesen hivatasanak eit es 
ismeretes volt arról, hogy növendékeitől valóságos zárdái 
magatartást követelt. Az igaz, hogy maga is úgy eit es 
Vmy viselkedett, mint egy felavatott apáca.

Ez mind igen szép dolog volt kétségtelenül, de sem 
Várhelyi Valériának, sem Csapó Dénesnek nem volt myere. 
Ezek tudniillik szívesen váltottak volna a sétái találkozá­
sok alkalmával nehány bizalmas szót, de ott volt mindig 
az eleven tilalomfa : a madmoazell. Így azután be kellett 
érniük azzal, hogy csupán szemeikkel beszeltek egymáshoz. 

Ámde a madmoazell árgusszeme ezt is észrevette s
Így ennek is véget kellett vetni.

Várhelyi Valeria a madmoazell legelső duutani
szunyadását felhasználta és e sorokat irta Csapó Denesnek:

A madmoazell szemei Damokles kardjaként hlo8L" 
nuk felettünk. Többé nem szabad találkoznunk séta közben. 
Vagy ha találkozunk, ne tűnjék föl, hogy en megvető 
tekintettel elfordulok. így kívánja ezt a madmoazell

e egyik délutáni séta után.

Pi tagogiai morálja.“V levélkét egy fa darabka köré gyöngyölte, azután 
várt az alkalomra, mikor juttathatja azt Csávó Heues
kezébe. , , .

Nem soka kellett vainia. ,,,
Csapó délutánonkint házuk előtt szokott hivatalaim

menni. Törvényszéki jegyző volt. , , , .
Valeria az ablakba állott s mikor eppen ott halad 

az ablak alatt, eléje ejtette az emeletből a cédulácskát. 
Gyorsan felkapta azt es zsebjebe rejtette.
A hivatalban első dolga volt elolvasni.
Gúnyosan mosolygott.
__ jjgyy __ Hát már ennyire vagyunk te szent 

boszorkány! —- Mondta félhangosan, azután kissé elgon­
dolkozott. __________ _______ ____________

Gondolatai pedig körül-belül ezek voltak:
— No lám, ez az apáca boszorkány még azt az egy 

;ét édes mosolygást is megirigyelte tőlem. Pedig kívülem 
a(jg akadna olyan törvényszéki jegyző, aki ezzel a valóban 
példásan piától* érintkezéssel beérné. De várj! Leleplezlek. 
Végre is lehetnek tucatszámra apáca-madmoazellek, akik 
játszák a szentet, a makulátlant, de én nem hiszem, 
íogy akadna egy is olyan, akinek ékgében nem volna 
o'-Mabli egy sötét pont. Ennek a pontnak nyomára kell 
jönnöm.

Ezt gondolta magában Csapó Denes. No es egy olyan 
törvényszéki jegyzőtől, aki vizsgálóbírónak, kriminalistának 
késziilí. ez eléggé veszélyes gondolat volt a madmoazellre 
nézve, ha csakugyan volt az életében valami sötét pont...

Csapó Dénes megcsinálta az ő liaditervét.
Másnap, harmadnap, sőt egész héten át nem is 

mutatkozott sehol.
Ez megint szeget ütött a madmoazell fejébe.
Egyik séta után szigorú tekintetted állt meg Valeria

előtt.
_ Valeria, nem találja maga kissé nagyon is fel­

tűnőnek. hogy Csapó urat most egyáltalán nem lehet látni?
A kis eleven-eszü baktis el volt készülve erre a kér­

désre; zavartalanul, egész természetességgel válaszolt:
Nem, madmoazell! Ezt én épen olyan természetes­

nek találom, mint hogy ezelőtt naponkint találkoztunk vele ?
— Úgy ? No én nem egészen.
— Az is a véletlen dolga volt; ez is az.
__ Hu nem vagyok hajlandó mindent a véletlen

rovására Írni. Nekem úgy tetszik, hogy Csapó úrnak 
kitűnő értesülései vannak.

Az utóbbi szavakat különösen hangsúlyozta a mad­
moazell.

Valeria, a kis furfangos teremtés, nem vette tudomásul 
a célzást; hallgatott.

A madmoazell ebből ártatlanságot következtetett s 
ö sem feszegette tovább a dolgot.

Ezentúl édesebb nyugalommal adta át magát a délu­
táni szunnyadásnak. ________

fél iv melleidet vau e»atol vet

t



lezettsége nem készteti őket oda, hogy bármi áron túlad 
janak munkájukon, csakhogy pénzt lássanak.

Ily körülmények között azután lehet majd be 
szelni az iparos osztály jólétéről, de előbb nem.

A közigazgatási bizottság évi jelentése.
A közigazgatási bizottság — mint lapunk ez évi 

T ik számában jeleztük — február havi ülésében tárgyalta 
a szakelőadók előterjesztései alapján az egyes miniszterek­
hez intézendő évi jelentést, amely egybefoglalva, felterjesz­
tetik egyúttal a miniszterelnökhöz is.

Az évi jelentés külön pontban foglalkozik ama kérdés 
megvitatásával, hogy a fennálló törvények és a kormány 
által kiadott szabályrendeletek módosítása mily irányban 
mutatkozik szükségesnek ?

A pénzügyminiszter ügyköre tárgyában a közigazga­
tási bizottság Gernya László pénzügyigazgatónak, mint 
szakelőadónak, javaslatához képest egyes törvények és a 
kormány által kiadott szabályrendeletek módosítása tárgyá­
ban előterjesztést tett. amit — minthogy a közönségét 
közvetlenül érdekli — lapunk utján ismertetünk.

A fennálló törvény ér szabályrendelet módosítása 
szükségesnek mutatkoznék arra az eljárásra nézve, amely 
a bor- és sör italadók, a szeszitalméréú adó, valamiéit a 
has- és cukorfogyasztást adóknak községekként biztosítása 
tekintetéből követtetik azon adatok alapján, amelyek a pénz­
ügyminiszter által még 1892-ben kiadott körrendelet szerint 
a megelőző év július 1-től a folyó év junius 30-ig terjedő 
egy évi fogyasztásról gyűjtendők.

Lz intézkedés, melynek következtében a biztosítási 
tárgyalások rendszerint csak szeptember vagy októberbeit, 
az összegyűjtött adatok feldolgozása után, veszik kezdetüket, 
lehetetlenné teszi e tárgyalások alapos megtartását és 
kellő időben befejezését, különösen vármegyénkben, ahol 
602 adóközséggel kell a tárgyalást megtartani. A szeptem­
bertől december végéig rendelkezésre álló időszak a leg­
nagyobb erő megfeszítés mellett is alig elégséges arra, hogy 
a megváltási egyezkedéseket, a bérbeadásra vonatkozó 
többszöri árveréseket s végül az esetleges ráutalásokat be 
lehessen fejezni.

Csak ezután vehetők tárgyalás alá azok a felebbezé- 
sek, amelyeket különösen a ráutalás ellen egyes községek 
beadnak, amelyek a bizottsági tárgyalás és az esetleges 
további felebbezési határidők számbavételével sok esetben 
csak júniusban nyernek végleges elintézést. Addig azonban 
az illető községek, mivel a véglegesen megállapítandó 
tartozás nagyságáról biztos tudomással nem bírnak, meg­
határozott összegre nézve egyes fogyasztókkal egyezségre 
nem léphetnek s albérletet sem köthetnek az esetleges 
vállalkozókkal, minek az a következménye, hogy a kellő 
időben esetleg biztosítható adó összegek behajthatatlanokká 
válnak s fedezet hiányában a községi háztartás terhére 
esnek, mely visszás helyzetbe számos község akkor is 
kerül, ha bérleti ajánlata csak december végével fogad­
tat ik el s igy az idő rövidsége miatt az albérlet megkö­
tése nehézséggel jár.

E nehézségeket és hátrányokat teljesen el lehetne 
hárítani, ha aszóban forgó adók biztosítására vonatkozó el­
járás alapjául szolgáló fogyasztási adatok nem a júliustól 
júniusig terjedő, hanem a tárgyalásokat megelőző év január 
hó 1-től december végéig terjedő egy évi időről vétetnének 
számításba, mely esetben a tárgyalásokat már a tavaszi 
hónapokban meg lehetne kezdeni, a nyári hónapokban 
folytatni es őszig befejezni lehetne.

A pénzüyy igazgatás egyes ágazatainak rendes ellátá­
sát leginkább nehezítik azok a szervezeti hiányok, melyek 
a pénzügyi administrativ közegek hivatása és hatáskörének 
rendszertelen megállapitáisábói erednek s különösen annak 
tuhiydondajufík, hogy oly ügyeket, amelyek természetüknél

fogva az egyes járások székhelyein levő, az illető foszolgabirak, 
Jár. járásbíróságok, mint telekkönyvi hatóságok s végre a 
községi közegekkel folytonos s közvetlen érintkezésben álló 
kir. adóhivatalok sokkal könnyebben, gyorsabban és alaposab­
ban láthatnák el, mint a megye székhelyén levő pénzügy­
igazgatóságok s mégis ez utóbbiaknak hatáskörébe tartoznak.

Számos ilyen, nagyrészt csak elsőfokú intézkedést 
igénylő ügyet a kir. pénzügyigazgatóságok rendszerint csak 
hosszas iratváltás mellett és legtöbbször az érdekelt községi 
közegektől beszerzett egyoldalú informatiók alapján intéz­
hetnek el, minek következménye, hogy ezek az elsőfokú 
elintézések a valódi tényállásnak meg nem felelvén, számos 
újabbi felebbezésre szolgáltatnak okot és alkalmat.

Elvitázhatlan és a gyakorlat által beigazolt tény, 
hogy az adminisztratív közegek sikeres működése annál 
nehezebb, minél nagyobb az a kerület, melynek vezetését 
reájuk bízzák s ez all főleg a pénzügyi közigatási teendőkre 
nézve, mivel itt p. o. az adókivetés terén a helyi köz- 
gazdasági, üzleti és személyi viszonyok alapos ismerete, az 
adóbehajtás és ellenőrzés tekintetében pedig az egyes 
adózók és a községi közegekkel való közvetlen és gyakori 
érintkezés — azokat a’fő feltételeket képezik, melyek nélkül 
az adminisztratív teendők alapos, gyors és sikeres ellátása 
nem képzelhető.

Elhibázottnak tekinthető tehát a pénzügyi közigazgatás 
jelenlegi szervezete azért; mert épen azok az ügyek, 
amelyeknek sikeres ellátása a fentebbiek szerint csakis a 
járási hivataloktól várható, a másodfokú hatóságok jelle­
gével biró megyei pénzügyigazgatóságok körébe lettek utalva.

Ez a nehézkesen működő gépezet még a személyzet 
szaporítása esetén sem képes hivatásának s feladatának 
sikerrel megfelelni. Lényeges javulás és egészséges, össz­
hangzó szervi működés csak akkor várható, ha a megyei 
pénzügyigazgatóságok és a járási adóhivatalok működése 
és hatásköre a politikai közigazgatás, valamint a törvény­
kezés terén már is érvényesült elvek szerint s tervszerüleg 
módosittatik és pedig oly irányban, mely lehetségessé 
fogja tenni azt, hogy a megfelelően szervezendő járási kir. 
adóhivatalok, mint elsőfokú pénzügyi hivatalok, csekély 
kivétellel mindazokat a teendőket végeznék, amelyek az 
adókivetés terén és a községi adókezelés ellenőrzése tekin­
tetében elsőfokú intézkedést vagy elintézést igényéinek, 
a megyei pénzügyigazgatóságok ezektől az alsóbb rendű, 
de sokoldalú teendőktől — néhány fenntartott ügy kivé­
telével — felmentetnének s főleg csak mint másodfokú 
latáskörrel és a felügyeleti joggal felruházott pénzügyi 
latóságok működnének.

A kir. adóhivataloknak ily irányban való újjá szer­
vezése némi személyzet szaporítással könnyen kivihető 
abban az esetben, ha minden adóhivatal élére főnöki 
minőségben oly tisztviselő állittatik, aki a pénzkezelési 
teendőktől felmentve, a kir. adóhivatal hatáskörébe utalandó 

’entemlitett és egyéb hasonló természetű ügyeknek első­
fokú elintézésével megbizatnék.

Egy másik körülmény, amely a községi adókezelés 
rendes ellátására hátrányos befolyást gyakorol és már is 
a múlt évben az állami adók behajtásában észlelt jelentékeny 
látramarrdást részben okozta, hogy a községi körjegyzők 
az anyakönyvezetői teendőkkel megbizattak és emiatt hosz- 
szabb időre a jeggzöi székhelytől nem távozhatnak s így 

’őleg oly körjegyzői kerületekben, amelyekhez 10—12 
vözség tartozik, az illető köri egy ő különösen őszi hónapok­
on, amikor egyes községekben a rendes adószedés mellett 
napokon át számos zálogoiás és árverés foganatosittatik — 
ezeket a teendőket rendszerint a kellő időben s kiterje­
désben elvégezni képtelen; mert a naponként teljesítendő 
anyakönyvvezető teendők végett a székhelyre visszatérni 
kénytelen.

Ezen a visszás helyzeten csak úgy lehetne segíteni, 
ha minden ily jegyzőségben állandóan egy segédjegvzői 
vagy községi végrehajtói állás rendszeríttetnék, vagy pedig

ha az illető körjegyző az anyakönyvvezetői teendőket he­
tenként csak két maghatározott napon végezné.

A területi beosztás Zalvármegyében eltekintve 
attól, hogy a 12 szolgabirói járás a "8 adóhivatali kerü­
lettel összhangzásba nem hozható —- fő kép vsak abban 
az irányban igényelne egyenlőre módosítást, hogy egy és 
ugyanazon körjegyzőséghez tartozó egy - -s községek két 
külön szolgabirói járásba beosztva ne legyenek. Ily hát­
rányos beosztás a zala-csányi. nagy-lengyeli, szmt-ador- 
játni és szécsi-szigeti körjegyzőségeknél tényleg mégjmnáll.

A zala egerszegi takarékpénztár közgyűlése.
A zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság 28-ik 

évi rendes közgyűlését Weisz Ede vezérigazgató elnöklete 
alatt a részvényesek szép számú részvétele mellett február 
hó 28-án délelőtt tartotta az intézet helyiségében.

Elnöklő vezérigazgató üdvözölvén a megjelentek 
jelenti, hogy az alapszabályok 28. §-a őt hízza m e az
elnök akadályoztatása esetén a közgyűlés v.-,;.-résével : 
örömének ad kifejezést, hogy a részvényesek a közgyűlésen 
ily szép számmal jelentek meg, amely körülmény a leg­
fényesebb tanúsága az intézet iránt való m deg érdeklő­
désüknek; jelenti, hogy dacára az 1896-iki mostoha évnek, 
az intézet mérlege szép eredményt mutat föl, amely úgy 
az igazgatóság, mint a tisztviselői kar ügybuzgó munkál­
kodásának az eredménye; végül tudatja, hogy miután 10 
részvényes 105 részvényt tett le, a közgyűlés az alapsza­
bályok 26. §-ának értelmében határozatképes: a m<-gjelen­
teket még egyszer üdvözölve, a közgyűlést megnyitott 
nyilvánította.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitch sites;a- Bin-hi- r 
Jakab és dr. Obersohn Mór részvényesek választattak meg.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 
1896. évi üzleteredményről előterjesztetvén, az tudom 
vétetett.

A bemutatott 1896. évi mérleg és jövödelmi kimu­
tatást a közgyűlés megállapítva, jóváhagyta. • avarral az 
igazgatóság által előterjesztetett és a felügyelő bi; 
által elfogadásra ajánlott tiszta jövövödelem felosztási javasla­
tot változatlanul elfogadta. E javaslat ■
51 krt tevő 1896. évi tiszta nyeremény 1.736
95 kr. fordíttatik a tartalékalapra 2 kr.
a különleges tartalékalapra, 18( 3.126 írt 51 kr. az
elnökség, felügyelő- és számvizsgáló bizottság, valamint a 
tisztviselők jutalomdijaira, 5°/o ; 607 frt 93 kr. a köz­
hasznú célú alapra. 5% = 607 frt 93 kr. un. Ív bői év 
közben már 29 frt kifizettetett) jótékonycélu alapra; ez k 
levonása után fenmaradó 10.971 frt80 krból 400 dr rész­
vény mindegyikére osztalékképen 23 irt fordíttatik. a két 
gyakornok jutalmazására 40—40 fit. a szolga jutalmazásán; 
65 frt 80 kr., a fenmaradó 1.626 frt pedig a házértek 
leírására. E felosztási tervezet szerint egy-egy részvénye- 
kifizettetik 6°!o kamat fejében 15 frt, oszialékképen 23 frt 
Vagyis összesen 38 frt.

Az igazgatóságnak, felügyelő- és állandó számvizsgáló 
bizottságnak a közgyűlés 1896-ik évi működésüket illetőleg 
a fel ment vényt megadta.

Az igazgatóság javaslatához képest a közgyűlés el­
határozta, hogy a) nyugdíj képes tisztvisel lire nézve a 
nyugdíj elérése és élvezete tekint síében az 1896-iki millenáris 
év kétszeresen számittatik be; b) M >n< schein kamu köny 
részére kiváló szorgalma és tevékenysége elismeréséül 
1896. szeptember 1-től számítva é\ m lyes
pótlékot állapított meg; c) tekintettel a többi régi tiszt­
viselő ügybuzgó működésére, Weisz Ede vezérigazgató évi 
fizetését 1500 írtra emelte, e fizetést személyéhez kötve, 
Policzer József főkönyvelő részére 200 frt. Miszory [gná 
pénztárnok részére 150 frt személyes pótlékot, Vidó 
Ferenc segédkönyvelőnek 150 frt drágasági pótlékot álla­
pított meg. Neumann Albert és Weisz Lajos gyakornokok

-Inj! pedig ha úgy véletlenül egyszerre fölébredett 
volna, bizonyára vége lett volna nyugalminak.

Valeria ott turkált teljes kényelemmel az ő Íróasztalán
es megtalált az ima könyvek és angol, francia, meg német 
klasszikusok között egy fakó-táblás könyvet: a madmoazell 
naplóját.

A maga ártatlan eszével erre sohasem gondolt volna, 
hanem valahogy kezébe csempészett Csapó Dénes egy 
levelet, melyben arra kérte, hogy egy kissé kutasson a 
madmoazell könyvei és iratai között. Csupán ennek a ké­
relemnek akart eleget tenni. A levélben az is volt, hogy 
ha valami emlékkönyvet vagy naplófélét talál, abból alkal­
milag másoljon le néhány részletet és juttassa az ő [Csapó] 
kezei közé.

A madmoazell nyugodt, szabályos Iélekzete biztosította 
arról, hogy most nyugodtan másolhat; az nem fog hamarosan 
fölébredni.

Gyorsan másolt. Mikor egy részlettel készen volt, a 
fakó könyvet visszatette helyére.

Ezzel azonban nem elégedett meg.
Még néhány délutáni szunnyadás alatt folytatta a 

másolást, mig csak a legérdekesebb részletek kiírásával 
készen nem lett.

Egy hét múlva a másolat Csapó Dénes kezében volt.
Hogy mit akar vele V — azt Valeria sem tudta 

még csak el sem képzelhette.
Nemsokára /suit adtak Várhelyiék, ahol Csapó Dénes 

is rendesen megszokott jelenni, mint a családnak jóismerőse.
A zsúr napján a madmoazell komoly tanácsokat adott 

Valériának.
— A kedves mama őnagysága azt óhajtja, hogy 

maga is jelen legyen a zsúron. Ez ugyan nem egyezik 
meg az én piidagogia elveimmel, mert nézetem szerint 
egy tizenhétéves leánynak mag korai dolog kissé. Bele­
egyezésemet csakis azért adtam, mert ez el fog ütni a 
közönséges zsúroktól, amennyiben lesz szavalás, felolvasás 
és ének is. Deciőre figyelmeztetem, hogy lehetőleg kimért 
komoly magaviseletét tanúsítson. Azt akarom, hogy amilyen 
én voltam fiatal lány koromban, olyan legyen egészen

növendékem is. Úgy hiszem : fölösleges sok szót pazarolnom. 
Megértett engem Valeria, ugy-é bár?

— Oh igen, madmoazell. — Mondta a kis gonosz 
ravaszkás mosolylyal; mert eszébe jutottak azok a bizonyos 
napló-részletek, amiket Csapó Dénes számára lemásolt.

Mindamellett, mikor a szalonba vonultak, olyan 
szomorú képet vágott, mintha nem is zsúrra, hanem apáca 
fölavatásra ment volna.

A szalon lassankint megtelt vendégekkel. 
Megkezdődött a hangverseny rész.
Egy fiatal hírlapíró olvasott föl egy szellemes csevegést 

arról, hogy milyennek kell lenni az igazi zsúrnak.
L tárnia egyik törvényszéki biró felesége énekelt valami 

operai részletet.
Most Csapó Dénes szavalata következett: „A napló.“ 
Mindenki nagy figyelemmel hallgatta a szép előadást.

Hallgatom a zengő madárt 
S énekére
Lelkem éled, újra lüktet 
Szivem vére.
Múltam annyi szép emléke 
Rajzik bennem.
Oh ezekre föl nem sírnom 
Lehetetlen.

Egykor . . . régen! . . . Oh nem! Hiszem 
Csak tegnap volt:
Mikor drága, édes karod 
Engem karolt.
És most, és most?! Köny gyülemlik 
Két szemembe,
Solia többé n:m nézhetek 
Szép szemedbe.

Egy kis virág nyílik itten 
Karjaimban.
Lelkem gondja e kis virág 
Almain van.
Oh ez álmák: folytatás!
Az enyémnek . . ,

úgy félek, hogy szétfoszlanak, 
Elenyésznek.
Ébresztelek kis virágom, .
De ne ébredj!
Oh csak erezz, oh csak álmodj 
Föl ne ébredj! . . .
Ébresztő szóm: hideg önzés, 
Hazugság csak . .
Szivemben : e szép álmák közt 
Hagyni vágylak.
Komor képpel tanitgatlak 
Hidegségre . . .
Es ha nem látsz, imádkozom 
Vágyva, égve •
Legyen neked szived érző, 
Olthatatlan . . .
Nem a megcsalt, a nem érző 
Boldogtalan.
Oh csak erezz, oh csak álmodj 
Kis virágom!
Egy van, a mi üdvözíthet 
E világon :
Szállj be édes mennyébe a 
Szerelemnek!
IJagyj itt engem elkárhozott 
Életemnek!

Az előadót zajosan megtapsolták.
Valériának reszketett a szive.
Hisz ez a költemény a madmoazell naplójának egv 

részlete volt versekbe foglalva.
Már előre téli;, hogy mit fog majd mondani a zsúr után.

, Mikor visszavonultak lakszobáikba, hogv elejét verne 
meg a gyanúnak is, igy szólt:

Oh madmoazell. Csapó úr, azt hiszem, ma i»en 
nagy ostobaságot szavalt.

A madmoazell megfogta Valeria kezét.
at M " * ‘V • •x" 11 leineK volt.Magahoz ölelte Valériát. Homlokon csókolta. Köm

ragyogott szempilláin.
-y-



stipendiumát pedig egyenként havi 10—10 Írttal felebb 
emelte.

A közgyűlés az igazgatóság jelentéséből sajnálattal 
vette tudomásul, hogy Graner Jakab, az intézet egyik leg­
régibb, legbuzgóbb és legtehetségesebb igazgatósági tagja, 
az 1696-iki év folyamán elhalt s az igazgatóság indítvá­
nyára jegyzőkönyvileg örökítette meg emlékezetét, amit 
a család nevében (Iraner Béla részvényes köszönt meg.

Ezután elnöklő vezérigazgató maga. valamint az 
igazgatóság tagjai nevében — három éves mandátumuk 
lejárván — megköszönte a beléjük helyezett bizalmat s 
kerté a közgyűlést a választás megejtésére.

A közgyűlés miután a lelépő igazgatóságnak 
iigvbuzgó és eredményes működéséért jegyzőkönyvileg el­
ismerését kifejezi" Tlutssy AV/x/ó/elnöklete alatt Farkas 
Gábor. Schiitz Sándor, Stolezer Jakab és Udvardy Ignác 
részvényesekből a szavazatszedő küldöttséget megalakította 
s áttért a közgyűlés utolsó tárgyára : a választásra, amelyen 
beadatott 182 szavazat. A szavazás befejeztével a szava­
zatok összeszámláltatván. kihirdettetett délután 1 órakor 
a szavazás eredménye, mely szerint legtöbb szavazatot 
kaptak s így három évre igazgatósági tagoknak megválasz­
tattak : ('sátor János Fischer László, dr. Graner Adolf. 
Gratar Béla, Graner Géza, Heinrich Vilmos, Horváth 
Miklós, dr. l\ayser Fnril, Kayscr József, dr. Mangin Karóig, 
dr. Obersohn Mór, Rechnitzer Miksa. Rozenberg Sándor, 
Stirn Farkas, Szalag Ferenc, Thassg Kristóf, Metsz Kde 
és Weiss Sándor részvényesek.

A vármegye fiatalságának bálja.
Végin csattan az ostor! . . E mondást fényesen 

igazolta a febiuár hó 27-én az „Arany Bárány“ szálló 
termeiben Zalavárinegye fiatalsága által rendezett bál, amely 
bár legutolsó volt a farsangi mulatságok között, mégis 
az első helyet vívta ki a vármegyei elite-bálok között.

A nagy számú rendezőség — - élén dr. gróf Jankovich 
László főispán Öméltóságával, mint a rendező bizottság 
elnökével — mindent elkövetett, hogy az idei vármegyei 
bál úgy fény és látogatottság, mint fesztelenség és kedé­
lyesség tekintetében a régiekkel nocsak versenyezzen, 
hanem azokat lehetőleg felül is múlja.

Hogy a mulatság látogatott volt, ennek fényes tanú­
bizonysága az alábbi névsor, mely szerint még a szomszéd 
vármegyékből is jelentek meg egyes családok a vármegye 
fiatalságának báljára.

A bál fényét elárulták a terem Ízléses és csinos fel­
díszítése, azok a szebbnél-szebb és szemet kápráztató 
toilettek, amelyekben a hölgyközönség megjelent s egy­
mással mintegy versenyzett.

A bál fesztelen és kedélyes voltának igazolásául 
szolgál, hogy reggel 8 óra után távozott el a teremből a 
hölgyközönség egy jó része is.

A mulatságon jelen voltak :
Balogh Gyuláné, Botka Lászlóné, Botka Babi, 

Jeszenszky Íren (( sebény Baranya m.), Chernél Gyuláné 
(Ötvös Kóny Somogy m.), Chernél Josefin, dr. Czinder 
Istvánná, Cserfán Károlyné, Cserfán Emilia, Cserfán 
Ilka. Csutor Jánosné, Kiss Ida (P. Kálóczfa), Dervarics 
Jánosné (Szt.-Kozmadombja), Dervarics Irma, Dervarics 
Ininmé (liilimán), Dervarics Györgyike, özv. Gencsy 
Ödönné, dr. Gerő Lászlóné (Körmend), Gerő Irma, Geréné 
Skublics Antika, Gyömörey Vincéné (Ukk), Gyömörey 
Katinka, özv. Hubinszky Adolfné, Hubinszky Etelka, Hajós 
Mihályné (Aisó-Lendva), Hajós Ella, Isoó Ferencné (Álsó- 
Lendva), Isoó Vilma, özv. Isoó Alnjosné, Isoó Juliska, 
Ormosy Olga, Koller Istvánné (Alsó-Rajk), Koller Vilma, 
Kapotsty Margit (Kaposvár). Lányi KáImáimé, Losonczy 
Lehelné (Zala-Lövő), Nunkovich Vilmosné (Gétye), Nunkovich 
Örzse és Vilma, özv. Skublics Sándorné (Zala-Szent- 
Mihály), Skublics Lina, Miczi és Mariska, báró Seebach 
Rezsőné (Rába-Hidvég Vas m.), báró Seebach nővérek, 
Skublics Jenőné, Skublics Gizella és Lenke, Skublics 
Imréné, Szűcs Dezsőné (Nagy-Falud), Sibrik Adorjánná 
(Háshágy), Szily Dezsőné (Ollár), Szily Aranka, Szabó 
Döméné (Pór-Szombat), özv. Szabó Józsefné (Budapest), 
Szabó Ella, Thassy Miklósné, Hiassy Ilona, Tánczos Lajoshé, 
(Rád), Töreky Aladárné (Nemes A ita ‘Töreky Margit, 
Tolnay Tivadarné, (N. Görbő). Tolnay Stefiké, Trsztyanszky 
Ödönné, Takács Jenőné (Tapolcza), Takács Mariska, özv. 
I nger Domonkosné, Autós Róza, Véssev Lászlóné (Várhely), 
Véss. y Emília és Irma, Vladár Imréné, dr. Zarka Zsigmondné’ 
Zechmeiszter Viktorné (Náprátfa), Zechmeiszter Fanny és 
Gizella nrhölgyek.

Páholyban s az erkélyen voltak : özv. Árvay Istvánná, 
Boll a I éretlené. Botka Jánosné, özv. Botka Mihálvné, 
Fitos Mártonná. Hodászy Kálmánná, Iíodászi Mari, Nagy 
Aniea, ózv. Nagy Gyuláné, Nagy Józsefné (P.-Magyarod), 
N.ma Stefiké, Nagy Lászlóné, Réffy Zoltánná, Skublics 
Istvánná, özv. Skublics Lászlóné, özv. Szentgyörgyi Dezsőné, 
Szigetin Mariska. Vidovicb Bonaventuráné, Vidovich Gizella 
nrhölgyek.

1 eliilfizetések: Rosmanith Richard (Z. Apáti) 5 frt, 
Dervarics Jánosné (S/.t. Kozmadombja) ö frt, dr. Gergő 
László (Körmend) 5 frt. dr. Czinder István 5 frt, Hirsehler 
Miksa (A. Domború) 15 frt. gr. FestetichTassíló (Keszthely) 
5 frt, Farkas József (F. Bagód) 5 frtv Dombrádi Nagy 
Gyula 1U frt. \ urglich Gusztáv (Felső-Őrs) 5 frt.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Rendkívüli megyei közgyűlés tárgyában főispán 

Öméltósága a vármegye bizottsági tagjaihoz a következő 
meghívót küldötte: ..Zalavármegye törvényhatósági bizott­
sága több tagjának indítványa folytán, van szerencsém a 
tekintetes törvényhatósági bizottságot, Zala-Egerszegen a 
vármegyeház közgyűlési termében, folyó évi március hó 
9-én d. e. 91 2 órakor megtartandó, rendkívüli közgyűlésre 
meghívni. E rendkívüli közgyűlés egyedüli tárgyát a kö­
vetkező indítvány képezi: „Mondja ki a közgyűlés hatá-

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1897. évi 10-ik számához.
rozatilag, hogy az 1896. évben feloszlatott országgyűlés 
által kiküldött úgynevezett quota bizottság által kifejtett 
és a hírlapok utján közzétett quota megállapítási javaslatát 
s azoknak indokolását Zalavármegye közönsége teljesen 
magáévá teszi és kéri a törvényhozást, hogy az ország- 
gyűlési quota bizottság által terjedelmes indokolással el­
látott elveket, ezen quota megállapításánál magas figyel­
mére méltatni kegyeskedjék“. Zala-Egerszegen, 1897. évi 
február hó 26-án. Dr. Jankovich László gróf sk. Zala­
vármegye főispánja“.

Képviselőtestületi gyűlés. Nagy-Kanizsa város kép­
viselőtestülete Vécseg Zsigmond polgármester elnöklete 
alatt f. hó 3-án gyűlést tartott, melynek első tárgyát a 
Kazinczy-utcai iskola építése tárgyában megtartott árlej­
tés jegyzőkönyvének előterjesztése képezte, mely szerint a 
pálvázó öt vállalkozó közül Bachrach Gyula legelőnyösebb 
ajánlatot (ISLYVo leengedés) tett s így a képviselőtestület 
az iskola építésével őt bízta meg. Ezután az építést el­
lenőrző 15 tagú bizottságot alakították s annak tagjaivá 
Eperjessy Sándor, Hertelendy Béla, Saller Lajos, Morandini 
Román, Vidor Samu, dr Tripammer Gyula. Unger Ullmann 
Elek, Szommer Náthán, id. Hegedűs László, Faics Lajos, 
Pálffy Alajos városi képviselőket választották. A városi 
tőkepénzek és gyámpéntári pénzkészletre nézve elhatá­
rozták. hogy azokat három egyenlő részletben a Nagy-Kani­
zsai. Délzalai és Zala megyei Gazdasági takarékpénztárak­
nál fogják elhelyezni. A gymnasiumi építkezés tárgyában 
tett interpellation! elnöklő polgármester azt a megnyugtató 
felvilágosítást adta, hogy az építkezést, amennyiben csak 
lehetséges, még ez évben foganatosítani fogják.

A Balatoni Halászati Társulat f. hó 1-én rendes 
közgyűlést tartott Keszthelyen. Az elnöki széket gr. Szécsenyi 
Imre foglalta eL ki az ülést vezette. A jegyzőkönyv hitelesítés 
után Ilennel Károly társulati igazgató olvasta fel jelen­
tései, melyből idézzük a következőket: az elmúlt, év nem 
volt kedvező f Balaton halállományának emelkedésére; 
mert az ivarzás idején kedvezőtlen, hüvösidő volt; a hal­
ellenség — csuka — megszaporodott a Balatonban, 
melynek kiirtásáról gondoskodni kell; ehhez járult néhány 
bérlőnek kapzsisága is, kiket halász gazdáik szándékosan 
nem ellenőriztek. Az általános helyzet annyiban javult, 
hogy a csendőrségnek kötelességévé tétetett az orv halászat 
ellenőrzése; a földmivelési miniszterum egy millió süllő­
ikrát és, 80.000 pontyot helyezett el a Balatonban. A 
beérkezett adatok szerint a múlt évben 6019 kgr. fogast, 
48.000 kgr. süllőt, 37.000 kgr. pontyot, 25.000 kgr. 
harcsát és 257.261 kgr. vegyes halat fogtak. A jelentés 
tudomásul vetele után elhatározták, hogy a csuka-irtást 
azonnal megkezdik ; hogy a kihágásért megbüntetett halász 
többé nem halászhat; hogy a halászati területben a csend­
őrség szaporítandó. Kiss József tanár a Balaton halállo­
mányának emelésére és pótlására a mesterséges ivarzási 
telepek létesítését ajánlotta, amit el is fogadtak. A tiszt- 
ujitásra kerülvén a sor, elnökké gr. Széchenyi Imre, al- 
elnökkó Bertalan Lajos, igazgatóvá Ilennel Károly válasz­
tatott. Az 1897. évi költségvetést a választmány előterjesz­
tése szerint változatlanul elfogadták, úgyszintén az üzem terv 
módosítást is. Kőszeghy dr. indítványára ezután a közgyűlést 
felváltva Keszthelyen és Siófokon fogják tartani.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi népkonyha 
javára a városi szegény alapból 20 forint utaltatott ki. 
továbbá a népkonyha javára Stern Zsigmond úr 3 frt 3 
krt adományozott, melyért köszönetét fejezi az elnök.

Alakuló gyűlés. A zala-egerszegi takarékpénztár 
részvénytársaság újonnan választott igazgatósága a közgyűlés 
napján megtartotta alakuló gyűlését, amelyen dr. Mangin 
Karóig elnöknek, Weisz Ede vezérigazgatónak, Fischer 
László. Horváth Miklós és Rozenberg Sándor állandó 
számvizsgáló bizottsági tagoknak újból megválasztattak.

A korcsolyázó egylet f. hó 4-én a „Korona“ szálló 
emeleti helyiségében már második s igen sikerült thea 
estélyét tarotta reggelig elhúzódott táncmulatsággal. Az 
estélyen az egyesület tagjai s azok által meghívott ven­
dégek vettek részt. Az estély létrehozásában s kiváló si­
kerében az oroszlán rész dr. Leiber Arhturt, a korcso­
lyázó egyesület fáradhatlan buzgalmai elnökét illeti, aki 
ez estélyekkel akarta részben kárpótolni az egylet tagjait, 
hogy az idei gyenge téli időben a korcsolya sportot oly 
kevés ideig űzhették.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi takarékpénz­
tár részvénytársaság a Népkonyhának 100 irtot, a nőegy­
letnek 80 Irtot, a tűzoltó egyletnek 70 frtot, a kisdedovodának, 
karácsonyfa egyletnek, Chanuka egyletnek, kenyéregylet­
nek, betegsegéíyző egyletnek 40—40 frtot, a közkórháznak 
orvosi szerekre 30 frtot, a polgári iskolai önképzőkör és 
segítő egyesületnek 20 irtot, A vörös kereszt egyletnek, a 1 
zala-egerszegi tanítói járáskor nyugdíjalapjának, az iparo- 
tanoncok ösztöndíjaira 15-15 frtot, az alsóafokú kereskes - 
delmi iskolának a legjobb tannoncok jutalmazására 10 
frtot, a szegény iskolás gyermekeknek tanszerekre 8 frt 1 
93 krt adományozott, mely kegyes adományért a nyilvá- 1 
nosság utján küszönetüket fejezik ki nevezett egyletek ( 
elnökei illetve intézetek igazgatói. 1

Hangverseny. A sümegi daloskörnek február 28-án 1 
tartott, hangversenynyel összekötött táncmulatsága a far­
sangnak minden izében remekül sikerült zárópontja volt. Az ' 
érdekes műsor a város és vidék intelligenciájából fényes 
társaságot vonzott össze. A műsort Boieldied F. erőteljes 
Riadója nyitotta meg, melyet a kör élénk verve-vel adott I 
elő. Második számul Mayer lstvánné és Nógrádi Jenő adták 1 
elő zongorán Kückennek Granda polonaise brillante című 
darabját pompás teknikával; majd Mayerné a közönség i 
élénken nyilvánult óhajának engedve, pár népdalt játszott, t 
ki az édes- bús lassú és a tüzes friss nóták interpretálásában 1 
valóban ritkítja párját. Újra a dalosok kötötték le a kő- 1 
zömség figyelmét, régi magyar népdalokból' összeállított 1 
egyveleggel. A hangversenynek középpontja dr. Jenvay / 
Gézámé szavalata volt. Kiss Józsefnek Rab asszony című ' 
balladáját igazi művészi talentummal adta s a csalódott J 
hitvesi szerelem festésében valósággal remekelt. A közönség I 
ismerve szavaiénak kiváló képességét és sokoldalúságát, a 
még hallani kívánta, mire Simon Juditot szavalta el szintén J

nagy hatással. Erre a Munkások kara című szép féríin,gyes 
következett, majd Király Gizella játszott cimbalmon néhány 
újabb keletű pompás népdalt. Játékával szinte elbájolta a 
közönséget, amely alig akart betelni a szebbnél szebb nóták­
kal, s folytonosan ujráztatta őket. Nemcsak a műsornak, 
hanem a farsangnak is nagyszerű záradéka volt az utolso 
szám, egy jó ötlet: az ősbudavári Janihónak, (Mokány 
Berci mondja) hűséges bemutatása. Nem lehet leírni a 
a zajos derültséget, mit Jambóék keltettek az ő helyi­
érdekű kupióikkal egyetemben. Zoob Lajos pomp .is és fő 
Jambó volt, kinek énekét és játékát Molnár Béla, a kacag­
tató szalongunyába bújt komikus, oly remek grot-szk 
módon utánozta és lódította, hogy a közönség m m győzte 
kacagással.‘Jambóék utolsó visszavonulása után a nagy- 
társaság, mely a Korona-szálló minden termét betöltötte, 
vacsorához ült, majd megkezdődött a tánc olyan animoval. 
mint az már a farsangon illik. Az első négyest 64 pár 
táncolta. A mulatság a szegényeknek szép összeg.4 jöve­
delmezett, a jelenvoltak pedig teljes meg.'leg.-d. s>, -j gon­
dolnak vissza a mindenképp» sikerült estélyi’. . .I.Tm voltak : 
Apfel Gézáné, Bálifi Alajosné. Barkócy Károlyné. Bed is 
Mátyási)é. özv. Bo/.ó Maiién.'. Bükbe] Antalig. Darm v 
Kajetáuné, Eitner Zsigmondit«', dr. Eőry-Szabó Jenőn.-. 
Epstein \ ílmosné, dr. Eicher lgiiáciié, Eüzík Gyűl int . dr 
Gyömörey Vincéné (Ukk), Hetvey Károlyné. Horváth 
Gáborné, dr. Jenvay Gézámé, özv. Kovács Lászlón»'', dr. 
Kellemen Károlyné, Krisztmkovics Józsefim. Kocsis Károlyné. 
Kölni Izidorné, Koréin tiamuné, Láng Sándorné. dr. laikomch 
Gáborné, Lázár Károlyné, Mayer lstvánné, Mojzer J .'./»< •fmú 
Man ni eh Jánosné, Német Lajosné, Neufeld Zsigmond ne 
(Budapest), Orbán lstvánné, Pintér Lajosné. Pataky Sandorne, 
Semetke Józsefné (Gógánfa), Steiner Snnonne, Scheib, r 
Sámdorné, Scheiber Lipótné, Schnitzler Jakahn.Sürgőim 
Miksáné, dr.Singer Bernáthné (Tapolca). Szidna} Antaine, 
Szűcs Zsigmondné (Dergecs), Tomka Kalmann. (/.-Szánt0. 
Török Józsefné, Wamoscher Józsefné, W lln. 1 J.'./s.-íné. 
Zathurecky Zsigmondné (Ukk). Baboss Marisk.,. Barkocy 
Irénke, Banfi Ilona, Bozó Ilona es Magda. Biikli-4 Kata. 
Csigó Mária, Epstein Aranka, Fűzik Margit, Gr.'sie Mari. 
Gyömörey Adél, (Gógánfa), Gyömörey Kata ( Ukk 1. J-mvav 
Valéria, Kiss Ilma. Király Gizuska, Kovács Elvira, L; 
Anna, Mojzer Mariska, Nemeth Erzsik- . Bataky Mariska. 
Pallos Anna, Scheiber Hermina, Scheiber Gizella, Schröder 
Tercsi, Wellner Mariska stb.

Felolvasás. A keszthelyi katholikus legény egylet 
febr. ho 27-én felolvasással egybekötött zártkörű tánc­
mulatságot rendezett. Ezen élvezetes est rendezesevei az 
egylet valóban az elite-mulatságok sorába emelte esteij eit 
Az egylet dalköre által előadott „Isten áldd meg a tisztes 
ipart“ kezdetű dal után Hock Janos képviselő i 'lolvasa-a 
illetve előadása következett. - Remek nevezetes, után 
ragyogó szellemességével, végtelen könnyedséggel s elő­
adással csevegett a nőkről. — Ismertette a hűk helyzetet 
az ó-kori-középkori ázsiai, európai népeknél részleteseimen 
kifejtve; mindenütt a történelemre, okiratokra, tor vei ivekre 
hivatkozva, de ragyogó fantáziájával, szellemes ötleteivel 
gazdagon fűszerezve. A zsúfolásig megtöltött helyn.-li < 
vidéki intelligencia mindvégig élvezettel hallgatta az Kazan 
remek előadást. Majd az egylet dalköre a llymmist éne­
kelte igen szép precizitással. — Ezután a felöl vasú tisz­
teletére bankettre gyülekeztek, melyen szellemes felk...ve­
tőkben nem volt hiány. Az ifjúság pedig tanra : r , i: 
s járta reggelig jo kedvvel, tűzzel s azon n> ngiuit-s-iiid- 
sággal, mely az egylet eddigi mulatságait is jellemezte. A 
fényes erkölcsi sikert szép anyagi siker is koronázta, a 
mulatság szép jövedelmet juttatott az egyletnek

Köszönet. A sümegi daloskörnek február 28-án a 
szegények javára rendezett táncmulatság 11 f iáin/, tr k ; 
Mild Mihály 2 frt., özv. Székely Gusztáváé, Horváth János. 
Dervarics István, Pintér Lajos, Saláta Gyula. > n> tke 
József, Krisztinkovics József és N. N. 1 1 frtot, Horvát
Károly és X. X. 50—50 krt. Simonies György a t : m 
világítását, Apfel Géza és Epstein Vilmos p.-dig kiilönf U 
kellékeket szolgáltattak a daloskör r* nd. lk<■/. s. r. . Mind­
ezekért e helyütt is mély köszönetét nyilvánítja a süni- gi 
daloskor.

Iskolalátogatók 1896. március 8-ától március 14-ig 
a városi két óvodánál: Krosetz Gyulámé és Handier Ftrán ; 
a polgári fiú-iskola III. és IY-ik osztályában : !fajik István ■ 
a polgári leányiskola I., II., 111. es IY-ik osztályában : 
Kovács László; az állami elemi fiú-iskola iskola osztá­
lyaiban : Skublics Jenő; az állami elemi leány-skola oszt- 
tályaiban : Pressler Gyula.

Meghívás. A zala-egerszegi iparosifju.síg önképző 
egylete 1897. évi március hó 25-én délután 2 urakor a 
polgári iskola rajztermében rendes évi közgyűlést tart. 
melyre az egyesület rendes és pártol-', tagjai megjelenés 
végett felkéretnek. Tárgysor: 1. Elnöki jelentős az egy­
leti működéséről. 2. A jegyzőkönyv hitelesítéséi. • gy 3 
tagú bizottság kiküldése. 3. A zárszámadás előterjesztem 
és felülvizsgálása. 4. A választmány javaslata 2 segéd 
könyvtárnok választása iránt. 5. Az egylet tisztviselőinek, 
továbbá a választmány tagjainak és 3 számvevőnek meg­
választása. 6. Az évi költségvetés megállapítása. 7. Indít­
ványok. Zala-Egerszegen, 1897. évi március hó 7-én 
Bődy József elnök. Balaton Sándor titkár.

Adomány. A z.-egerszegi kenyér-egylet részére egy 
kaszaházi víg táraság 2 forintot volt szives adományozni, 
melyért köszönetét fejezi ki Graner Teréz elnök.

A helybeli izraelita temetkező egyisület 3 évi
időtartamra terjedő tisztujitása f. hó 1-én nagy s mozgalmas 
érdeklődés mellett folyt le. A választás eredménye: licrlmiczei 
Lipót elnök, Ragendorfer Samu pénztárnok, Bakimbavh 
Ferenc ellenőr, Fuchs Samu és Grünvald Lajos gondnokok. 
Képviselők: dr. Gráner Adolf, Rag« mdorf-r Jakab. Kos. uh rg 
Zsigmond, Salczor Miksa, Schlitz Sándor. Wint r Iguácz, 
Weinberger Hermann, Grünbaum Fer me, Stern B.-rnáf, 
Büchler Jakab, Heinrich Vilmos, Heinrich Lipót, Pf if r 
Henrik, Boschán Gyula, Fenyvesi Miksa és Schwarz Mór 
a Póttagok : Deutsch Ferenc, Breisach Samu, dr. Oh. rsohn 
Mór, Veisz Ármin és Policzer Ignác.



Javíts tankepesiío vizsgalat. A Csáktornyái all. 
t.iuiti'ki'jY.H intéz tbtíii a tavali képesit-ő vizsgálat alkal- 
! :ával ■ - ■ - tára vakból .'légi.-Ln osztályzatot nyert jolöltek 

t< ... lata dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő 
•In ikl-'t-- alatt Szakonyi Zsigmond ig. tanácsos és a tánár- 

t ak i. Imit. vizsgáló bizottság előtt t. hó 3-án tartatott 
ót . történelemből, egy .Hóit. pedig a tör-

- • i 'l. Hibái <-■ / nőből dégséges eredménynyoí tett javító 
1 Hatot.

Táncmulatság. Lentiben folyó évi február 27-én 
ni-in ó-bál tartatott. A sikerült táncmulatságon, — mely 
kivilágos virradtig tartott a következő hölgyek voltak 
jt.-lcji 1 »artha Lajosnó i Lendva-Ujfalu). Choma Ödönné 
. S/(vsi.szig“t), (iutinann Lajosné(Alsó-Lendva)Jiőhn Béláné, 
hah,na (.hztávné (Szécsisziget) Khon Manónő, Kozma 
Ján : n k-Szent-György), Kttzdy Arpádné (Káma-

, Mayer Mómé, Őrsy Gyuláné (Alsó-Lendvá), Pallér 
nőn ■ Rédics). Piatsek Károlyné (Vörcsök), Kick Románná 

b,a-i tan.:. Istvánná iNova), Koár Janka
r-T •„:. h.-ursch Szeréna, Eppinger Ida és Janka,

1 Hona hV-dic.-.i. Latinaim Gizella (Alsó-Lendva), Kohn 
1 Lévay Lenke, és Ilona(Nova), Mitzger Malvin,

. . . k VöicsÖky, Stampf j Jozefa (Nova), Winkler
• ornelia es Pisti ka.

Szóié oskolazasi gyakorlat tartása tárgyában a 
iüiíács a következő hirdetményt bocsátotta ki: 

ia-ÓYország rend. tan. város tanácsa részéről közhírré 
■ b'-av Zala-Egerszeg város tulajdonát képező szőllő 

'■ei.-pm a felső erdőn 1897. évi március hó 15-én reggel 
r.-tól kezdve szőlő oskolázási gyakorlat fog tartatni.

:' Ili; eitnak ; tanulni szándékozók, különösen azok, kik 
,z ejtési tanfolyamban részt vettek, hogy a kitűzött 

h Íven vs időben kapa — és ásóval jelenjenek meg,
Vármegyénk 1896. évi aduja. Vármegyénk terü­

leten 1896-ra ki volt vetve 1.964.066 írt 58,.á kr. egyenes 
adó. " öv az 1895-iki kivetéssel szemben 30.179 frt emel­
kedést aintet fel; a kirótt hadmentességi díj 59.993 frt 
50 kr.. mely az 1895. évi kivetést 1.1.61 írttal múlja 
felül. Fizetési halasztás 68 esetben 10.446 frt 48Vá kr., 
erejéig engedélyeztetett. Leengedtetett adó 266 községre 
’lézve és pedig 59.506 frt 03 kr. földadó, 8 frt 58 kr. 
házado. Ideiglenes házadómentesség 345 esetben engedé­
lyeztetett. Befolyt az 1896. évben a leírással együtt: a) 

fen es adóban 1.884,226 frt 07 Va kr., b) hadmentességi 
díjban 48. L4 frt 051 2 kr. Hátralék év végén: a) egye- 
n“s adóban 1,125.193 frt 10 kr., b) hadmentességi díj- 

t 1 : : frt 65 kr. Bélyeg- és jogilletékben 1896-ban
i ■ 359.516 fit 141 •> kr., illetékegyenértékben

‘ .kr. szeszadó fejében 41,624 frt 88 kr., (szesz- 
i a 8 r.8<• fejeben:. 49.349 frt (szeszfogyasztási adó

adó fejében 42.998 írt 3202 kr.
■.8-- ital-ós italmérési adók 469.373frt 811,2kr. 

r-j. : biztosíttattak; eblől esik a) megváltásra 273.640 
frt 48V2 kr., b) bérletre 194.854 frt 33 kr., ej ráutalásra
- ív1 frt Italmórúsi illeték előiratott 28.446 frt, az enge­
délyezett italmérések száma 1.505. Dohányárud a van 8 
;u ::v- e> 1 139 kisáruda. A dohányárudák eladási jutaléka 
20.151 frt 83 kr., az általuk fizetett haszonbér 21.000 
frt 871 2 ki a dohányárusok forgalma 922.653 frt. A

idás fői tlma volt 1896-ban a) anyagban 1,524.772 
ki; gramm, r m. rtvkbcn 178.530 frt 24 kr.

Liiuj, ,8ds az ezredéves kiállításon. Az ezredéves 
. I i ins ab.:! Imából Kondor Lajos sünirghi mii lakatos 

:,..8... iu,bakait;.; munkájáért kiállítási eremmel jutal­
maztatott.

A ktid thelyi kölcsönös segélyző szövefkezet 5-ik 
remb s k- iuy ülését február 28-án tartotta meg Hoffmann 
80111a vezérigazgató elnöklete alatt, ki midőn a közgyűlést 
az alapszabályok élteimében határozatképesnek jelentette 
ki. 8 mutatta az igazgatóság és felügyelő bizottság jelen­
téseit, melyek szerint a szövetkezetne! fennállása óta 5 
vvtársulatnál 241.641 frt 50 krt fizettek be a tagok törzs- 
hetetekben. Az 1896. évi üzleti eredmény 12.666 frt. 
84 k \. melyből az első évtársulat 50 kros üzletrészére 
6 Irt u3‘ -i kr. nyeremény esik. Az 1897. évre uj évtársulat 
alakult, melynek 145 tagja van 433 üzletrésszel. A jelen­
tések helyeslő tudomásul vétetvén, a fel ment vényt megad­
ták. Ezután uj igazgatósági- és felügyelő bizottsági tagokat 
választottak és pedig az eddigieket" újon an, majd a tiszt­
viselők fizetését rendeztek. Az 1892-ik évtársulat felszá­
molásához Hoffmann Miksa, Lányai Károly és dr. Schwan: 
Zsigmond részvényeseket választották meg felszámoló tagokul. 
Végül az igazgatónak, tisztviselőknek és igazgatóságnak 
ügy buzgalmáért elismerő köszönetét szavaztak.

Nemrég alkalmunk volt, a budapesti magyar kir, 
állami v tőmag vizsgáló állomás utolsó évi hivatalos jelen­
teset nii gisumrui, a mely a gazdaközönségre rendkívül 
tanulságos. Különösen érdekesek a magvizsgálatok és 
•Mmzáioiás.ukra vonatkozó egyes adatok, a hol egy buda­

pesti magnagy kereskedő cég, név leg Haldek Ignác külö­
nösen kiválik, aki annak dacára, hogy magáról keveset 
beszedet, annyira vitte, liggy oly cikknél, a mely a leg- 
több bizalmat igényli, mint például a lucernamag, vala­
mennyi versenytársát túlszárnyalta. A fent említett évi 

. mentes szerint ugyanis ó Ionizál látták: Haldek 1644, 
Abeitlmer 927. Frommer 571. Mezőgazdák 560. gróf 
I ivi ;>;>. más 14 cég összesen 1089 métermázsa lucer-

• lamaaot. A Haldek cégnek ily, csaknem hihetetlen gyors 
lullendiiiéset egy gazda barátunk a következőkép magya-

, zta: „Azelőtt a magvégek két osztályba voltak söröz­
hetek. az vayik a melyek jól, de drágán, a másik, a 
•!i rósz ni szolgálták ki a gazdaközönséget.
• -ex azon ín,-.. , y alapra fektette üzletét, hogy nem- 
•zsak jól szolgai ki, ham m olcsón is és ezáltal érte azt el, 
h‘*gy üzlete, tekintve aránylag rövid fennállását, oly pél- 
dabanul gyorsan föllendült.“

Hitka szerencsében részesült 1). Julia budapesti 
<»z\egvas>/:.ny. Ezen asszony a bankegyesületi váltóüzlet- 

11 (Buditpy.--t. \.. 1- iit dó-utca 1) a 35157. számú részlet-ív 
't-'l'ján havi részletfizetésre megvette a 2951. sorozatú 

! szama becs városi sorsjegyet és azt már át is vette, 
i eui 26-án a inntenilitett bank üzletbe jött a sorsjegyhu-

zási jegyzékek átvizsgálása céljából. Ki írhatja le meg­
lepetését, midőn tudtára adták, hogy ezen sorsjegye mát 
1895. november hó 2-án 200.000 irtot nyert, A szerencsés 
nyerő a nyeremény összeget mindjárt fel is vette.

á „Pallas Nagy Lexikon ‘ XIII. kötetének utolsó 
5 füzete, vagyis a munka 191 -195-ik füzetei is meg­
jelentek. Tartalmazzák az Öszvér—Pillér közötti cím­
szavakat. Tartalmukból különösen figyelmet érdemelnek 
a Pamut (3 melléklettel), Pannónia (térképpel), Papiros 
(melléklettel), Páris és Pécs (térképpel), Pénzügytan. 
Pénzverés, Perczel. Peronospora (színes képpel), Persia, 
Peru, Pest vármegye (térképpel), Petőfi, Petroleum és 
Pillangók (színes képpel), cikkek, a képmeliókletek közül 
ezeken kívül megemlitendők a Paradicsommadarak és az 
Aranybulla színes mellékletei.

A kert. A kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap 5-ik száma következő tartalommal jelent 
meg: Konyhákért észét. Kodolányi Antal: A majoianna 
termesztése. Iváncsics István: A kalarábé melegágy] tenyész­
tése. Hosszú Albert né: 1 "zemtervezet a konyhakertben. 
Ilollósy József: Az ugorkának dugványok által való szaporí­
tása. Gyümölcsészet. Szeőke Barna : Az én gyümölcsfáim 
és hogy gondozom őket. Ban Henrik : Előnyös-e a faülte­
tés ősszel? Deák Imre: A gyümölcsfák ápolása. Tichy: 
Bogyós gyümölcs tenyésztése. Diszkertészet. Szocs Lajos; 
A Chrysanthcmumnak szabad földben való tenyésztése. 
Xovothny : Az Epiphyllum (levél cactus) tenyésztése. Svábé 
Ignátz: A Cyanophyilum magniticum. Lugas. Id. Katona 
Zsigmond: Empire State. Gép- és eszközleltár. Hortus: 
Lyukas deszka az oleander szaporításához. Rovartan. 
Jahlonowski József: A körtefa egy ellenségéről. Tárca - 
Jókai Mór : Európai vessző, vagy az amerikai alany. Közel­
ről és távolról. Mauthner Ödön: Kertészeti kiállítás Ham. 
burgban. Mazár József: Schönbrunn és Prága kertészete- 
Irodalom. Faiskola. Lohberger József: A cserjék nyesésé­
ről. Hírek. Márciusi havi teendők. Apró szakközlemények. 
Szerkesztői üzenetek. Színes műmelléklet. Fametszetek.

Hamisított fekete selyem. Égessünk el egy
kis mintát a venni szándékolt selyemből, és a hamisítás 
rögtön kiderül, Mert inig a valódi s jól festett selyem 
az elégetésnél nyomban öszepödörödik es csakhamar ki­
alszik, maga után csekély barna hamut hagyván: addig 
a hamisított selyem (mely zsíros szinü-szallonás lesz es 
könnyen törik) lassan tovább ég (minthogy rostszálai a 
íestaiiyagtói telítetten tovább izzanak) és sötétbarna ha­
mut hagy maga után, mely valódi selyem módjára soha 
össze nem pödörüdik, csak meggörbül. Ha a a valódi selyem 
hamuját össze nyomjuk, elpőrzik, a hamisítványé nem. — 
Henneberg G. (cs. és &. udvari szállító) selyemgyára 
Zürichben, házhoz szállítva postabér és vámmentesen 

• szívesen küld bárkinek is mintákat, akár egyes öltő ny­
íl öz való, akár végeket valódi selyem szöveteiből, tivájezba 
címzett levelekre 10 kros, ■ "és levelező lapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven itt megrendelések 
pontosan elintéztetnek.

Kelelőa szerkesztő és tciaciótulajcionoss:
TJDVARDX IG-jST-Á-CL

UVCeghlvó.
A zala-egerszegi kerületi betegsegélyző-pénztár 

~l;: é"V"± rendes leözgyülését • I- 
Zala-Egerszegen az elemi iskola tantermében folyó évi 
március hó 14-én délután 1 órakor tartja meg, melyre a 
t. kiküldött tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A múlt közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A jelen jegyzőkönyv hitelesítésére a munkaadók 

és a kötelezett tagok sorából 2—2 tag kiküldése.
4. A múlt évi számadások és a mérleg előterjesztése.
5. Az 1897. évi költségelőirányzat előterjesztése.
6. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény 

megadása.
7. Az alapszabály módosítása.
8. A közgyűlés megtartása előtt írásban szabályszerűen 

beadott esetleges indítványok tárgyalása.
9. A felügyelő-bizottság megválasztása (2 a munka­

adók, s 4 a biztosításra kötelezettek sorából).
10. A választott bírásáig megválasztása (2 rendes, 1 

póttag a munkaadók, 4 rendes, 2 póttag a bizto­
sításra kötelezettek sorából).

Zala-Egerszeg, a kér. betegsegélyző-pénztár igazgató­
ságának 1897. évi március hó 1-én tartott üléséből.;
Gombás István Kovács László

titkár. elnök.

Ha a közgyűlésen a tagok határozatképes számban 
meg nem jelennének, — úgy az alapszabályok 27. §-a 
értelmében 1897. évi március hó 18-án fog megtartatni.

151 1987. sz. "

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 

j-0‘8 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendyai kir. járásbíróság 659. p. 97. számú végzése által 
Alsó-Leadva nagyközség végrehajtató javára Trátnyeü 
jván alsóbisztriczei lakos ellen 81 frt tőke, ennek 1894. 
január hó 1-től járó 6° o-os kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróikig le-, s 
felülfoglalt és 414 frt 50 krra becsült 1 tehén, 1 üsző. 
3 borjú, 3 kanca csikó, különböző házi és gazdasági tár­
gyakból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatasa elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis AIsó- 
bisztnczen tentuevezettnek lakánál leendő eszközlésére

1897. évi március hó 16-ik napjának délelőtt 10 órája
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 101. Ji-aértel­
emben a legtöbbet igémnek becsal011 alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. irtában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Alsó-Lendván, 1897. évi február hó 28-rfn.
Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

41 997. sz.

^Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 9012 p. 96. számú végzése által 
Loser József trieszti cég végrehajtató javára Grünfeld 
Ignác alsó-lendvai lakos ellen 44 frt 93 kr tőke, ennek
1896. február hó 21-től járó 6" o-os kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag 
le-, s felülfoglalt vs 428 írtra becsült 2 kancaló, 2 heréit 
ló, 2 szekér, külömböző szobabeli. házi és gazdasági tár­
gyakból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő el­
ad atása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Alsó- 
Lendván fentnevezettnek lakánál leendő eszközlésére 1807. 
évi március hó VI-ik napjának délelőtti W órája határ­
időül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. irtában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1897-ik február hó 28. napján.
iVresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

136-137 /1897. sz.
árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
kanizsai kir. jbiróság illetve a zala-egerszegi kir. törvényszék
1897. évi 239 illetve 694 számú végzése következtében 
„Schwartz és Tauber“ ezég, úgy Schwartz Adolf 
javára Deutsch Karoly ellen 110 frt 97 kr. és 685 frt, 
s járulekai erejéig lefoglalt és 983 frt 70 krra becsült 
vasak, vasedények, rövid- és fűszer-árúk és bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az a.-lendvai kir. jbiróság 2425. és 
2488. 1897. sz. végzései folytán 110 frt 97 kr. és 685 
frt tőkeköveteléseknek s ezek járulekai erejéig Lentiben 
leendő eszközlésére 1897. március 22-ik. napjának 
d. e. 10 oraja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oiy megjegyzéssel hivatnak meg,.hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1897. évi március hó 1-én.
Reményíy Jenő,

kir. bir. végrehajtó.

981/tkv. 1897. sz.
ZEE±i?cl.eióirrLéu2L3r.

Rédics község telekkönyvei űrbéli legelő felosztása 
következtében az 1869. évi 2.>79. számú szabályrendelet­
hez képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. 
XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1897. évi 
április hó 5-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva felluvatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevé­
teleiket annál bizonyosabban adják elő. mert a felosztott 
legelőnek telekkönyvi bejegyzése után a téves bevezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik ;

2. mindazok, akik a telekkjegyzőkünyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve kiadatok előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
es az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot 
tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre alkalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. ez. 15—18 
és az 1889. XXXV 111. t. c. 5. 6. 7. és 9. ^§-ai értelmé­
ben szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
bog} az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre 
jöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekeblezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik s a bélyeg- és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek;
t, *■ a/ok. kiknek javára tényleg már megszűnt köve­

telésié vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilváiiköuyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
tértiéit ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély 
uv i 1 \ánitása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg. mert 
ellen esel ben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek. 

Kir. járásbirórág telekkönyvi hatósága.
Alsó-Lendván 1877. február 23-án.

Horváth, kir. albiró.
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Fenyők, díszfák és nemesített gyümölcsfák
eladása

A veszprémi püspökség sarvalyi faiskolájában 
Sümegen (Zalamegyóben) eladó több ezer különféle 
- legtinomabbfaju, háromszor átiskolázott 4—5 éves 
alma-, körte-, ringló-, cseresnye- és meggyfa
krt méter magasságtól fölfelé darabonkint 30 krjával.

1 gyanezen fajokból törpefák és kétszer átisko 
ki /.ott franrzia barackfák darabonkint 25 krjával.Tizenötezer darab háromszor átiskolázott lucz- 
fenyö i aides excelsa) és ezer darab sima-fenyő 
;pinus strobus)

0.50 méter magasságban darabonkint 10 krjával,
0.B0 „ n n lő „
1.00 „ i, n ^5 „
1.50 .. „ » 40
2 , „ n 50 „

Ötszáz darab háromszor átiskolázott lomblevelű 
díszfa és pedig:
vadgesztenyefa 1.80—2 méter magasságban dara- 
bonkint 20 krjával. jávorfa — sorfának alkalmas jj|^ 
— 2 m. magasságban darabonkint 30 krjával, '' ^
szomorú kőris, gömb-akácz és piros-ákácz 2 mé­
teren felül 40 krjával,a sümegi vasúti állomásra szállítva.
Csomaufolás önköltségen számitta tik s kívánatra a 

gvökér szalmával burkoltatik.

A gyümölcsfák fajjegyzékét az alulirt hivatal 
kívánatra megküldi, melynél a megrendelések is
eszközlendők.

A veszprémi püspökség erdőmesteri hivatala
Sümegen.

I hrszám alatt foglalt s 3/s-ad részben Varga István (nos 
Bedő Júliával), 3/s-ad részben Varga 1st :án és 2/s-ad rész­
ben Varga János nevén álló, az adó alapján 30 írtra be­
csült egész ingatlanra: 40 frt, 90 frt, 83 frt. 78 fit és 30 
írtban ezennel megállapított kikáltásiárban az árverést el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. 
évi március hó 23-ik napján délelőtti 10 órakor Döme 
föld községben a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­

árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministerieri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges e"helyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatóság.
Alsó-Lend va 1896, évi december hó 21-én. ‘

Horváth, kir. albiró.

*7* A
Aj ikt. 502. 1897.

I Hirdetmény.
A sümegi királyi járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság, részéről közzé tétetik, miszerint

<sj a Zalavölgyi h. é. vasút Zala-Szent Grdth balaton szent györgyi vonala számára az alább
-A megnevezett határokban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedikimutatás 
Ty* hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tűzetnek ki úgymint:

Z.-Sz-Gróth községre nézve 1897. évi márc. hó 22 én reg. 9 órakor Z.-Sz.-Grót állomáson 
Z Sz.-Gróth polgárváros , 
üdvarnok községre 
Z.-Szt -László „ ,

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint a netaláni észrevételeiket a fennebhi határnapon

ugyan akkor ugyan ott
ugyan akkor ugyan ott II
ugyan akkor ugyan ott II

E

D>
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a bizottság előtt előterjeszszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett 
szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebhi határokban a Zalavölgyi h. é. vasút 
Zala-Szent-Gróth balaton-szent-györgyi vonala számára kisajátított területekért járó és az egyedi 
kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy 
ezen összegre bármily cim alatt igényt tartanak, ezeket 1897 évi március hó 20 lg ezen 
telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a később jelentkezők észre­
vételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és 
azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatás­
ban ki van téve, a bekeblezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátított területről 
hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthetek.
Kelt Sümegen, a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 1897. január 25-én.

Szerdaliely sk., 
kir. aljbiró.

Gümölcsfa vadonczolí és nemes ojtványok eladása.
(Vadonénál 3—5—10,000 drb. vételnél 5—10—15 százalék engedmény 1).

A rendkívül gazdag gyokérzetü életerős vadonczok erősség szerint egyenlő vastagságunkra vannak válo­
gatva, mely végtelenül nagy előny a rendelőre nézve, ezen félül az árak is mérsékeltek, illetve igen alacsonyak.

3—4—5 éves állandó, vagyis termő helyükre kiültethető és ott azonnal heojthajtó vadonczok:
I. minőségű (20 mih m. vastag) 100-ra 10 forint.

II. „ (15 mili méter) 100 „ 5 „
III. „ (12 mili m.) 100 „ 2.50 „

Kézbeli nemesítésére alkalmas 2—3 éves vadonczok.
1. minőségű (10 mili) 100-ra 2 frt 1000-re 18 frt.

II. „ (7 mili) TOO „ 1.00 „ 1000 „ 14 — „
III. „ (Om.) 100 „ 1.20 „ 1000 „ 11.50 „

Nyári szemezésre alkalmas 1—2 éves vadonczok
I. minőségű 

11.

Hl
Vadonczok a következőkből rendelhetők meg: körte, alma, doucin, paradicsom birs, prunus myrobolana, 

j szent joulien, kökény, sárga baraczk, mandula, őszibarack, fekete meggy, sajmeggy, prunus mahaleb, eper.
A rendelés foganatosítása illetve összeállításánál a fenti (vonallal jelzett) méretek pontosan betartatnak. 
Gazdasági célokra alkalmas 4—5 éves (nem ojtott) eperfából igen nagy készlet van. A csemeték drbja 

25 kr; 100 d*b. ára 20 frt, 1000 drb. ára 170 frt. A gyengébbek aránylag olcsóbbak.
Mindezen vadoneok megrendelhetők

Unghváry Sándor
gyümölcsfa-iskolájában Czeyléden.
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^rVerési hirdetmény.

(5) mili 100-ra 1 frt 1000-re 9.50
(4) mili 100 ., 0.80 „ 1000 „ 7.50
(3) mili 100 „ 0.00 „ 1000 ,, 5.50

Az al só-len dvai kir. jbiróság mint tkvi hatóság köz, - ... , .. ,, ~ , ,,
m re teszi, hogy Horváth Katalin férj. Czigány Ferencné | cseresnye, meggy, eper, birs es noszpolya csemeték is a kővetkező ai mellett.

Az 1—2 éves igen szép csemete darabja...........................dömeföldi lakos végrehajtatónak, Varga István dobri-i és 
öze. Varga Jánosné gyám által képviselt kiskorú Varga 
Anna, István és Rozi dömeföldi lakós végrehajtást szen­
vedők elleni 75 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jhiúság területén ílévő 
a dömeföldi 32. sztjkvben A 1. 5. 6. 7. sor 235., 645. és 
6X7. hrszámok alatt foglalt s 3/4-ed részben Varga István 
végrehajtvst szenvedő és Varga Anna férj. Gaál Istvánné,
' »-id részben s különböző arányban pedig kiskorú Varga 
\11na. István és Rozi végrehajtást szenvedők, kiskorú ^ 
Varga Gábor, József és Károly, valamint Mil hoffe ü Henrik ~ “ 
ni'vi'ii álló, az adó alapján 40 írtra becsült egész ingat­
lanukra ; továbbá a dömeföldi 385. sztjkvben A f. 1. és, ^M 
2. sor 116. és |119. hrsz. alatt foglalt s 3/r-ed részben 
Varga István végrehajtást szenvedő és Kovács Anna férj. % 
Varga Gáhunié; '/r-ed részben s kűlömböző arányban ^ 
pnilig kiskorú Varga Anna, István és Rozi végrehajtást | yf 
szenvedők, kiskorú Varga Gábor, József és Károly, vala-' ^ 
mini Milliulfer Henrik nevén álló, az adó alapján 90 írtra 
becsült egész in

1 sor 449. hrsz. alatt foglalt s 2/s részben Varga Gábor 
V József kiskorúak, Vs részben Günsberger Tivadar,

1 r, részben kiskorú Varga Anna, István és Rozi végre­
hajtást szenvedők, és Va részben kiskorú Varga István 
véve-hajtást szenvedő és kiskorú Varga Károly nevén álló,
■1/ „ló alnnián S3 írtra becsült egész ingatlanra; a dö- 

-298 Sütikvlicn A I. 1. 2. sor 22U. és 22». hrsz. 
alatt, foglalt s Va-ad részben kiskorú \arga Anna, István 
és Rozi vémehajlást szenvedők l'a-ail részben Részlég Verona 
ö/.x. Varga Jánosné és Va. részben Részlég Borbála férj.

Ugyancsak fenti cégnél kaphatók magas törzsű és törpére nevelt körte, alma, szilva, őszibarack, kajszin

. 15—20 kr.e>v
á 2 3 „ „ „ „ n ................................................
á- 3 4 „ „ „ „ » ................................................
a 4—5 éves legerősebbek darabja ................................................

Nagyobb vételeknél árengedmény adatik.
II Tessék ébo^jegsrzéls:et Icértvn-xII

Legnagyobb raktár: gazdasági, mezei és kerti magvakban.

1Vranka mentes

I^óher és ^uczerna mag!
A nagyérdemű gazda közönségnek becses tudomására adni van szerencsém, hogy lohCF

és lucerna magtisztitásához beszereztem egy eddig legkitűnőbb találmányi! ,,Rőber*8-féle
atlanokra ; a dömeföldi 156 sz tjkvben A A é t mejy körülmény azon helyzetbe juttat, hogy e magvak tisztaságában és olcsóságában
• '/ nlntt t < r, rP57noii \ inm i .!•» 1 \r\r* TT <5 Ir 1 J v v _

minden versenyt legyőzök ; ezen felül még díjmentesen megengedem a tőlem vett magot le­

rostálni.
Ajánlom továbbá dúsan felszerelt fűszer- és vaskereskedésemet, Cement, mész és

építési cikkekben nagy raktáramat.
Zala-Egerszeg. HTxTDiH-SzIfeiy

Ilőcskor UH 
nevén álló, 
lanra: végre

,icsnc rf,Hí Verona féri. iw«« j.tesefbé: Cement mész, építési cikkek és gazdasági gépek gyári raktára, g
T HTÄ! &octoooooooooooooooo6BOootwooooocx>ooooooc/

io.
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Eladó gyümölcsfák.
Alma: Canada! reuett, Téli arany parmain, 

Niemann piros renett, Carmelita renett, Sándor 
cár. Pázmány alma, Blenheimi arany renett, 
Mnskotáh renett. stb. körülbelül 400 darab. 

Körte s Udvari tanácsos, Avrancliei jo Luiza, 
•j Izamberí, Hardeupont vajoncz, Diel vajoncz, 
H - 1 ..... körte stb. körül-Liege téli vajoncz, Pisztráng

belül 180 darab.
Ezeken kívül néhány szilva, Reineclaude és kajszin. 

A fák mind 3—4 évesek, jól iskolázottak ; szép, magas- 
törzsíiek. utánvét. Csomagolás önköltségén. Ara 
2(j 30 kr. darabonkint. Megrendelések, míg a
készlet tart. a vasvári urodalom föbérnökségéhez inté- 
zvndok- Vasvárra.

T*TT*E V^TT^TT-TT 3 ♦ C 3 ♦ C 3 € ♦ £ 3 ♦ C a? 3 ♦ C 3 *r a.!?

ad. 7(i71 tkv. 896. sz.
Árverési hirdetmény.

A z.-egerszegi kir. tvszek, mint telekkönyvi hatóság, 
közhírré teszi, hogy m. kir. kincstár végrehajtatónak 
Kovács Mári kk. Kovács Közi és Örzse végrehajtást szen­
vedő elleni 135 frt 13 kr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, a zala-koppányi 374 sztkvben I. 40.shrsz. alatt 
1 i-ed részben Borsos János és neje Cseh Anna, 1A-ed 
részben végrehajtást szenvedettek. - 4-ed részben Farkas 
István és neje Borsos Örzse tulajdonául fölvett ingatlan­
ból végrehajtást szenvedettek 1 i-ed részbeni jutalékára 
397 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1897. 
/ri március hó 22-ik napján d. c. 10 órakor Zala-Koppány- 
ban a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10° o-át vagyis 39 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. 
UN. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított es az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságiigyministeri 
rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. UN. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el- 
helyezt.'Vi ölkiállitott szabály szerüelismervenytátszolgáltatni.

A kir törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zaia-Ugerszeg. 1890. évi november hó 30-án.

Ruiieii, kir. tvszéki bíró.

Egyesült Budapest fővárosi takarékpénztár.
Központi osztaij; V. kér.. Józsefvárosi osztály: Yill. Kere- 
Dorottya u. 4. sz. budai ősz- * pesi-ut 9. .sz. Terézvárosi oszt.; 
taty: 11. kér., Fö-utca l szám. j il kér., indrássy-ut 2. sz.

(Bemeiére-palota.)
Befizetett alaptőke :

3.600000 írt névre szóló 12000 db 300 írt névért, részv. fel­
osztva.

Tartaléktőkék:
Rendes tartalékalap — 3.372,202 írt 45 kr
Külön „ — 583,640 írt 33 kr
Keuükiviili ,, 20U.UUU irt

összesen: 4,155,851 írt 78 kr
két ad t< lekkönyvezett (fővárosi) ingatlanokra, és vidéki 

földbirtokokra készpénzben es záloglevcleKben a becsértók óu 
százalékúig.

A jelzálogkölcsön iránti kérvényekhez — melyeknek 
mintázatai a t.n-arekpenztarnal díjmentesen átvehetők — követ­
kező okiratuk melléklendők:

földbirtokoknál:
a; a legújabb keletű hitelesített teljes tkküuyvi kivonat 
bj a hitelesített katasteri birtokiv ; 
rí az adoki.nyv vagy adóhivatali hizonyitvány a űzetett 

adóról;
d) esetleg az ármeutesitési költségek kimutatása;
e) az epuietekre vonatkozó tiizkarhiztositasi kötvény.
1) az u. ii. azonos>;.igi bizonyítvány, vagyis községi

hizonyitvany az iránt, hogy a katasteri birtokivbeu felvett 
birtok mily hite)telekjegyzokünyvekben van felvéve.

kívánatos, hogy esetleg meglevő bírói becslések, adás­
vételi vagy bérszerzoüések is meliekeltessenek.

Keszpenzkoicsonok rendszerint hat havi kölcsönös fel­
mondás es a Kamatuknak negyedevenkmt elolegesen leendő 
iizeteseneK kikötése mellett adatnak. A kamatláb a takarék- 
pénztár es a Kölcsönkérő közti megállapodás tárgyát képezi.

A takarék pénz tarnak 44 -I'ty-us záloglevelekben adott 
kölcsöne! után tőketörlesztés es kamat fejeben 45 even at 
eveiikiiit 542" u lizeteudo 4-2 évi előleges resztetekben.

A 4" u-us záloglevelekben adott kölcsönök után tőke­
törlesztés es kamat lejeben 4b1 2 even át eveukint 5% összeg 
fizetendő 1 2 évi előleges részletekben.

A záloglevelek Kölcsönösen megállapított áron vétetnek
vissza.

Az intézeti záloglevelek a tőzsdei napi árfolyamon a 
takarekpeuztar minu a négy osztályának pénztáránál kaphatók.

Richter séic Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálná­
nak. mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsolésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csuznál. tagszaggatásnál ós meghűléseknél és az orvosok
által bedr.rzs'-lésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi 1 lortíony-Pain-Kxpellor. gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés matt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 7U kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben v-an; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékii utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. cs társa. cs. cs kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT. i

Ajánlom az 1896. évi szeptember hó 21-én 
Hódmező-Vásárhelyen tartott ekeverseny arany-, ezüst- és 
bronzéremmel díjazott Ggj57~€3“bGlOLL©S aczel gj 

<A-j m fit., melyek anyag, kivitel s olcsó áruk- 
nál fogva az összes eddigi konkurrenciát legyőzni képesek. J

_ a eh es* Rudo
cs. és kir. kizárólagos eke és talaj mivelő eszközök gyára 

Budapest, VI. Nagymező-Utca 68. szám.

Tagadhatatlan legjobb vetőgépe a jelenkor­
nak a Melichar-féle XTzllíoialxxT- Drill 
rendkívül egyszerű és feltétlenül szolid kivitelű.

Leírás és árajánlattal bérmentve szolgál

Melichar Ferenc
cs. és kir. szab. vetőgépgyára

Budapest,
VI. kér. Nagymező-utca 68. sz.

Raktár és képviselet: Unger üllmaun Elek urnái Nagy-Kanizsán.
Árjegyzék ingyen és bérmentve!

& 
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PSERHOFER J. vértiszíiló laMac
azelőtt „általános labdacsok“ név alatt: mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik mivel csakugyan alig i-.‘ 
betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyítottak volna

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek es alig van csalad, mcl.ben eztu . 
háziszerből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok haziszerül ajanItattak minden oly >a, - •
melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, máj bajok, fcoliku, vértolulásuk, arany. i. 
béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő halassal vaunak vérszegény eg s a, 
abból eredő bajoknál is: Így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vertiszt'tó labdacsok oly i. n 
hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán mej a eggyengebb egyenek, de nmg gyenn-, 
álta is minden aggodalom nélkül is bevehetek. - A számtalan halairatból. melyet a labdacsok fogyasztói a legkulunbozvul 
és egnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intézték, ezen helyen csakis néha .; at emi .u .K 
azon megjegyzéssel, ho|y mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább íogia
ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur !

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét. 15 
tekercset az ön fölülmulhatlan vértisztitó labdacsaiból 
utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet 
labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Paw.istik Ferenc, Köln, Nindenthal.

Eras ehe, Flüduik mellett, 1887 szepf. hó 12-én.
Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim 
közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : Éu 
gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát 
sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak 
közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem 
nem men-ettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért 
ezerszer- Nagy bizalmam ven hogy ezen labdacsok engem 
is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak 
is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Kuitic Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt ur !
A legforróbb köszönotemet mondom ezennel Ön­

nek 60 éves uagynéném nevében. Az illető 5 éven át 
szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már életét is 
megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn vélet­
lenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vériisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen ki­
gyógyult. Legfőbb tisztelettel

__ __ Weinzettel Josefa
Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. március 27-én.

Tekintetes ur !
Alulírott ismételve kér 4 csomagot az ön valóban 

hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom leg­
nagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok érteke 
felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedők­
nek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairaton] tetszés 
szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes 
tisztelettel Hahn Ignác/.

Gotschdorf, Kolbach mellett. Szilézia, 1886. okt. 8-án.
T ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó 

abdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. 
Csakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy 
egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört, meg- 
megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak 
kifogyni, smidőn legforóbb köszönetemet kifejezem, vagyok 
tisztelettel Zvvikl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer 
J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógy­
szertárban Becsben, I. Singerstrasse lő. sz. a. ké­
szíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsot 
tartalmazó doboz ára 2' kr. Egy csomag, melyben 6 doboz 
lartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül ; bérmentetlen után­
vétel! küldésnél 1 frt 40 kr. Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el. Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjob­
ban postautalványnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel 
együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 Irt 30 kr. 3 
csomag 3 frt 35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 
frt 20 kr és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

OK- NB. Nagy elterjedésük következtében 
ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt 
utánoztatnak ; ennek következtében kéretik csakis Pserhoter 
J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok 
tekinthetők valódiaknak, melyek használati uta-itása a 
Pserhofer ,T névaláírással fekete színben és minden egyes 
doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös sziliben vaiU el­
látva. *36]

Bernhardialpesi-fű liqueur wű'-io!
Bregenzben. 1/i üveg 2 frt 60 kr, 1 -2 üveg 1 frt 40 kr 
t/4 üveg 70 kr.
Amerikai köszvénykenőes,
hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszós. bajok, 
u. m.: gerinczagybántalom, tagszaggatás, ischias, migr.;,:-- 
ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 ín 
20 kr. , ,
Tannochinin hajkenőcs, j.Ü'Í kI í
hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelencevei 
2 frt.
Általános tapasz,
sebeknél, mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes vagy 
gyuladt mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő sz, v ion 
kipróbálva. 1 tégely 50 kr Bérmentve 75 kr.
TBnLm, ,-v^vp hurut, rekedtség és köhögés ellen. laivCL -pUI, i. doboz 35 kr, bérmentve 60 kr

Ferenc-pálinka * *““•1
Unn-rUnUcum Pserhofer .1.-töl. Sok ev óta
T ttwJ UitlZ/OtlLLl, a fagyos tagokra és minden
idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve, i k 
40 kr. Berni. 65 kr.
TTti fíí n Oliv egy ált. ismert kit, háziszer i;
U HlLlLLt/vlV, rekedtség, görcsös köhögés sts. ellen.

1 iivegecske 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.
Élet-esszenczia. lt,riigaigyomor, rossz emészív- e>
mindennemű altesti bajok ellen kit. házi szer 1 üveg 22 
kr, 2 üv, 2 frt.
Általános tisztitó-só,
rossz emésztés minden következményei, u. m ; lobija.-, 
szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. 
el.en. csomag ára 1 frt.
Angol csodabalzsam. cgy üveg 5 ’•

Ezen porPor a lábbizzadás ellen.
te ti a lábizzadást s az által képződő kellemetlen szagul 
épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van ki­
próbálva. Egy dobozzal 50 kr, bérinetve 75 kr.
flolvvn-hnl'7Qnm kitünö szer g°h':‘ Dien, iUOl) Vtl-UalZbtim, üveg 46 kr, benn. ütve 65 kr.

^ S tol 1Ä-féle Kőlap vaeparatumok.
kitűnő szer gyomor- és bélbetegségekuel az idegek er,>- 
sitésére. 1 liter Kolaelixir vagy bor 3 frt, 1/a liter 1 frt

üvegekben dara- 
bonkiut 5 frt 50

60 kr, t/i liter 85 kr.
Kola-elixir vagy bor,
kr. 3 frt, 1 Irt 60 kr.
lYíil-Pnl’O kitűnő szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, 
ItTlil-p U1AU, rheumatizmus stb ellen. 1 frt.
Ezen itt felsorolt készitményeken kívül az osztr. la] k- 
ban hirdetett összes bel és külf.- gyógyszerészeti külön­
legességek raktáron vannak és a készletben netán nem 
levők gyorsan és olcsón megszerez tétnek. Postai inegrei - 
delések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg 
előre beküldetik : nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. Bérmentve csakis az esetben történik a küldés, 
ba az összeg előre beérkezik, mely esetben a pósiakult-vgek 

sokkal mérsékeltebbek.
Valódiaknak vsak azOk tekinthetők, melyek has náh.ii 
ntasitása a Pserhofer J. névaláirással fekete sziliben 
és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással 

vörös színben van ellátva.

I gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel.
f 0 Ü 11 n V r n d. Bécs, l.f Smgerstrasse 25.

Raktárban Budapesten : Török József (Király utca).
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Nyomatott őzt. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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